

„Începe o afacere și fii propriul tău șef”

A fost lansat StartActiv Nord-Vest

Micii antreprenori din județele din partea de Nord-Vest au o șansă de a beneficia de finanțare nerambursabilă pentru înființarea unor noi întreprinderi cu profil non-agricol în mediul urban, contribuind astfel la dezvoltarea economică și crearea de noi locuri de muncă. Toate acestea vor fi posibile prin programul StartActiv Nord-Vest, lansat ieri la Primăria Oradea.

Agenția de Dezvoltare Locală Oradea (ADLO) a găzduit ieri, 21 februarie 2018, în sala mare a Primăriei Municipiului Oradea, conferința de lansare a proiectului „Program integrat de stimulare a antreprenoriatului în mediul urban din Regiunea Nord-Vest - POCU/82/3.7/105758”. „Agenția de Dezvoltare Locală Oradea sprijină toate demersurile care vin ca ajutor și sprijin în scopul micilor antreprenori, micilor afaceri”, a spus Alina Silaghi, directorul general al ADLO în deschiderea conferinței de presă.

Proiectul, demarat în data de 16 ianuarie 2018, de către Romactiv Business Consulting SRL, în calitate de Lider, în parteneriat cu Camera de Comerț și Industrie Maramureș și Agenția pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, Atrage de Investiții și Promovare a Exportului Cluj-Napoca, va fi implementat în Regiunea Nord-Vest, respectiv județele Bihor, Bistrița-Năsăud, Cluj, Maramureș, Satu Mare, Sălaj și are o durată de 36 luni.

„Acest proiect se adresează



Conferința de lansare

unui număr de cel puțin 400 de persoane, care trebuie să se încadreze în două categorii mari: categoria șomeri sau persoane inactice (cum ar fi elevii, studenții, deci toți cei care încă nu sunt pe piața muncii), precum și cea a angajaților sau celor care își desfășoară activitatea pe cont propriu sub formă de persoană fizică autorizată, întreprindere individuală sau orice altă formă legală de organizare”, a precizat Radu Onofrei, directorul general Romactiv Business Consulting SRL și managerul proiectului. În perioada următoare, vor avea loc două sesiuni de selecție a minimum 91 de planuri de afaceri, în lunile iunie-august și septembrie – noiembrie, care vor primi finanțare nerambursabilă în valoare de maximum 40.000 de euro, ur-

mând ca, după selectare, cei aleși să participe la mai multe stagii de pregătire. „Pentru noi, Oradea va fi o zonă în care vom încerca să alocăm multe resurse și să aducem cât mai mult din acești bani și aceste finanțări pentru antreprenorii care vor să înființeze o afacere în Oradea”, a adăugat managerul proiectului. Valoarea totală eligibilă a proiectului (fără TVA) este de 21.730.757,50 lei, din care 20.095.056,97 lei reprezintă finanțare nerambursabilă.

În cei trei ani de derulare a proiectului vor exista trei etape principale: prima etapă cuprinde selecția beneficiarilor și formarea antreprenorială, a doua constă în finanțarea și implementarea planurilor de afaceri, iar a treia este monitorizarea și evaluarea impactului acestui

program. „Pentru că mesajul nostru este „Începe o afacere și fii propriul tău șef”, consider că pentru cei care au idei, inițiativă și au și curajul să încerce să le pună în practică, StartActiv Nord-Vest reprezintă o oportunitate, cu sprijin de specialitate din partea unei echipe de experți în zona de antreprenoriat și cu sprijinul financiar necesar asigurării resurselor pentru dezvoltarea unei afaceri de succes”, a spus Radu Onofrei la finalul conferinței. Informații suplimentare se pot obține de la Romactiv Business Consulting SRL, telefon: 0733.773.952, e-mail: startupnordvest@romactiv.ro. Planurile de afaceri vor putea fi depuse doar online prin intermediul unui portal disponibil după 1 martie.

■ Loredana BUZ

Focul a izbucnit de la un coș de fum

Incendiu în Paleu

Două anexe ale unor gospodării din Paleu au fost cuprinse de flăcări în noaptea de miercuri spre joi. 17 pompieri militari au intervenit cu două autospeciale și au reușit să stingă incendiul înainte ca acesta să se extindă.

În cursul nopții de marți spre miercuri, în jurul orei 03.30, în urma unui apel primit prin Sistemul Unic 112, în dispeceratul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crisana” al județului Bihor, echipajele de pompieri ale Detașamentului 2 Oradea au fost alertate pentru stingerea unui incendiu produs în localitatea Paleu. „În urma efectuării recunoașterii, forțele de intervenție au constat că incendiul se manifesta la o construcție parțial

închisă, lipită de casă, în care erau depozitate diferite bunuri, flăcările propagându-se la o construcție similară, din cadrul gospodăriei învecinate.

Pentru stingerea focurilor și protecția celor două locuințe amenințate de flăcări, cei 17 pompieri militari mobilizați la fața locului au acționat cu două autospeciale de lucru cu apă și spumă, timp de aproximativ o oră, operațiunea continuând cu înlăturarea efectelor negative ale evenimentului, până în jurul orei 05.45”, a precizat mr. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al ISU Bihor. În cazul gospodăriei la care a izbucnit incendiul, pagubele au constat în 50 de saci de pește, 2 biciclete, un aparat de aer condiționat, iar la gospodăria învecinată, flăcările au afectat un aparat de

joacă pentru copii, 3 biciclete, 3 anvelope și aproximativ 20 metri pătrați din izolația exterioară de polistiren a casei. Din fericire nu au existat persoane rănite, iar echipajele de pompieri au împiedicat propagarea flăcărilor la încăperile celor două locuințe, salvând astfel bunuri de o valoare considerabilă. Cercetările efectuate la fața locului au indicat drept cauză probabilă a evenimentului un coș de fum neprotejat termic față de materialele combustibile. Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crisana” readuce în atenția bihorenilor faptul că burlanele și coșurile de fum sunt generatoare de incendii cu pondere însemnată în această perioadă a anului. Cauzele producerii unor astfel de evenimente sunt legate de ne-



curățarea periodică a funinginei depuse pe coșurile de fum, neîntreținerea coșurilor în urma utilizării lor îndelungate, neprotejarea termică față de materialele combustibile, neasigurarea etanșării burlanelor și coșurilor de fum, precum și existența unor coșuri de evacuare a fumului cu terminație în spațiul podului pentru a menține o temperatură mai ridicată și pentru afumarea cârnii. ■

Un copil de 12 ani și o femeie au fost răniți Accident în Pocola

O femeie în vârstă de 40 de ani și un copil în vârstă de 12 ani au scăpat cu leziuni ușoare după ce mașina în care se aflau a intrat într-un șanț din beton, lângă Pocola. Viteza neadaptată și drumul cu denivelări și în lucru sunt cauzele care au dus la producerea accidentului.

Potrivit Inspectoratului de Poliție Județean Bihor, accidentul a avut loc marți dimineața, în afara localității bihorene Pocola. Un bărbat de 61 de ani, din municipiul Beiuș, în timp ce conducea un autoturism, nu a adaptat viteza de deplasare la condițiile de drum cu denivelări și în lucru, a părăsit partea carosabilă în partea dreaptă a direcției de mers Beiuș - Oradea și a lovit un șanț din beton. În urma accidentului rutier, o femeie de 40 de ani și un minor de 12 ani, ambii din comuna bihoreană Finiș, pasageri în autoturism, au suferit leziuni ușoare. Polițiștii continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului rutier. Poliția Rutieră le reamintește conducătorilor auto ca în condițiile unui carosabil umed să adopte o manieră calmă de pilotare, evitând bruscarele comenzilor vehiculului. De asemenea, este absolut necesar să ruleze cu viteză redusă, adaptată permanent condițiilor de drum și să efectueze fiecare manevră numai după o temeinică asigurare.

În situația în care vizibilitatea în oglinzile autovehiculului este redusă din cauza stropilor de ploaie sau a fulgilor de zăpadă, folosirea luminilor de către ceilalți șoferi reduce riscul producerii unor accidente cauzate de neasigurarea la schimbarea direcției de mers. De aceea, polițiștii rutieri recomandă ca luminile de întâlnire ale autovehiculelor să fie aprinse ziua pe toate categoriile de drumuri, nu doar pe cele pe care există obligativitatea instituită prin lege. Atenție deosebită necesită și sistemul de ventilație-dezaburire a parbrizului și lunetei mașinii, care trebuie să funcționeze impecabil. Un alt fenomen cu care șoferii se pot confrunta în aceste zile este ceața. Toți conducătorii auto sunt obligați prin lege ca în asemenea condiții să utilizeze luminile de întâlnire și de ceață (dacă prin construcție autovehiculul este prevăzut și cu proiectoare de ceață). Polițiștii reamintesc obligația conducătorilor de vehicule să circule cu o viteză care să nu depășească 30 de km/h în localități sau 50 de km/h în afara localităților, când ceața reduce vizibilitatea sub 100 de metri. Această viteză permite oprirea în condiții de siguranță, atunci când apare o situație de pericol. De asemenea, pentru un plus de siguranță, se impune și mărirea distanței în mers între vehicule. ■

Seară de lieduri la Centrul Respiro

În cadrul serilor de muzică clasică „Măini care cântă”, sâmbătă, 24 februarie, la Centrul Respiro Oradea (strada Decebal, nr. 41, et. 1) se va organiza un nou concert care va avea în centru liedul. Se vor cânta piese de Achim Stoia, Cosimo Bottegari, E. Di Capua, Edvard Grieg, Franz Lehar, Franz Schubert, G. Grigoriu, Fr. Loewe, C.A. Bixio, George Dima, L. Bernstein, G. Giordani, Rethi Brigitta, Vasile Popovici și W.A. Mozart, în interpretarea lui Sergiu Chirilă, Maria Dușu, Dan Macavei, Rethi Brigitta și Ioana Felicia Tipe. Pe lângă muzică, orădenii vor putea admira și expoziția de fotografii a lui Andrei Marcu. Organizatoare este profesoara Rethi Brigitta, iar intrarea este liberă.

■ V.I.